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DELIBERAZIONE NR. 21 DEL 20/04/2016

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

CASTEL D’AIANO 
CASTEL DI CASIO
CASTIGLIONE DEI PEPOLI 
GAGGIO MONTANO
GRIZZANA MORANDI
MARZABOTTO
MONZUNO
SAN BENEDETTO VAL DI SAMBRO
VERGATO

ORDINE DEL GIORNO RELATIVO ALLA SITUAZIONE DELL'AZIENDA STAMPI 
GROUP SRL DI MONGHIDORO

OGGETTO:

L'anno duemilasedici, addìì venti del mese di aprile Solita sala delle Adunanze.
Previa l'osservanza di tutte le formalitaì  prescritte dallo Statuto dell’Ente, sono stati oggi convocati a 
seduta i componenti del Consiglio.

All'appello risultano presenti i consiglieri:

Pres.Nominativo Quote QuotePres.Nominativo

SARGENTIERI SALVATORE 1 2

AGBOSELLI SARA 2 

SBRASA MASSIMO 3 1

SBRUNETTI MAURO 4 2

SFABBRI MAURIZIO 5 2

SFRANCHI ROMANO 6 2

SGNUDI MASSIMO 7 2

SLEONI GRAZIELLA 8 2

SMARCHIONI RITA 9 1

SMASTACCHI MARCO 10 2

AGMONACO CARLO 11 

AGPOLI NICOLETTA 12 

SSANTONI ALESSANDRO 13 2

AGSTEFANINI MASSIMO 14 

STANARI MARIA ELISABETTA 15 2

AGVITALI GIORGIO 16 

SCAVALLINA DARIO 17 0

AGDI BELLA KATYA 18 

Totale Presenti:  12 Totali Assenti:  6A: assenti AG: assenti giustificati

Constatata la legalitaì  dell’adunanza nella sua qualitaì  di Presidente, il  Salvatore Argentieri dichiara 
aperta la seduta.

Assume le funzioni di Segretario il Dott. Pieter J. Messino', in qualitaì  di Segretario Direttore, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale.
Fungono da scrutatori i consiglieri Leoni Graziella, Marchioni Rita, Gnudi Massimo.



Illustra il Sindaco Santoni, che dà lettura dell'ordine del giorno ed evidenzia la necessità di assicurare 

tutto il supporto istituzionale necessario ai lavoratori coinvolti. 

 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

 

Vista l'ordine del giorno presentato dal Consigliere Alessandro Santoni; 

 

Visto il Regolamento sul funzionamento del consiglio dell'Unione ed in particolare l'art. 12 rubricato 

ordini del giorno; 

 

Udito l'intervento del Consigliere Santoni; 

 

Dato atto che ai sensi del richiamato art. 12 del citato Regolamento  gli ordini del giorno consistono 

nella formulazione di un pronunciamento politico‐amministrativo su fatti o questioni di interesse 

della comunità per i loro riflessi locali, nazionali od internazionali, che investono problemi 

politico‐sociali di carattere generale, e pertanto Non devono essere corredati dei pareri richiesti 

per le deliberazioni; 
 

con voti così espressi 
Presenti in totale:   n. 12  Consiglieri  corrispondenti a:  n.  18 quote di voto di cui: 
Sindaci    n. 6   corrispondente a:  n. 12 quote di voto;  

Consiglieri di minoranza: n. 6   corrispondenti a: n. 6 quote di voto. 

FAVOREVOLI:  18 

CONTRARI:  / 

ASTENUTI: / 
 

DELIBERA 

 

 

di approvare l'ordine del giorno allegato avente ad oggetto:"situazione dell'azienda Stampi Group srl di 

Monghidoro".  
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Monghidoro, 6 aprile 2016 
 
 

Al Presidente della Regione Emilia Romagna 
Dott. Stefano Bonaccini 

 
All’Assessore Regionale alle Attività produttive 

Dott.ssa Palma Costi 
 

Al Presidente della Città Metropolitana di Bologna 
Dott. Virginio Merola 

 
 
 
 
OGGETTO:  Stampi Group srl di Monghidoro (Bologna) – Formale richiesta di sostegno e 
sensibilizzazione per salvaguardare l’azienda e l’occupazione. 
 
Con la presente, il Comune di Monghidoro ed i Comuni di Pianoro, Monterenzio, Ozzano 
dell’Emilia, Loiano, l’Unione dei Comuni Savena Idice, nonché i Comuni di Monzuno, San 
Benedetto Val di Sambro e Firenzuola, sono a sollecitare affinché - per la situazione in cui versa 
l’azienda Stampi Group srl di Monghidoro - si possa individuare un percorso di effettivo sostegno 
istituzionale ed il raggiungimento di reali risposte risolutive. 
 
La tutela e la salvaguardia dell’occupazione e di un così importante sito produttivo per il territorio 
montano bolognese, infatti, richiedono l’impegno di tutte le istituzioni, a qualsiasi livello e di 
qualsiasi entità per il sostegno e la tutela di tutti i diritti fondamentali dei lavoratori coinvolti, ad 
oggi, precari ed in presidio dal 19 marzo u.s. 
 
In particolare, si chiede alle SS.VV. di poter intervenire fattivamente ed impegnarsi con tutti i 
propri strumenti ed azioni per “sbloccare” la situazione di stallo creatasi, nelle dinamiche di 
confronto con la proprietà, al fine di raggiungere accordi formalizzati e sottoscritti da tutte le Parti 
coinvolte; nonché, di intervenire per alleggerire il peso dell’esposizione finanziaria dell’azienda 
stessa ed a sostegno dei dipendenti (provenienti anche dai Comuni sottoscrittori del presente 
documento) che da un mese lavorano senza riscuotere regolarmente lo stipendio e senza alcuna 
prospettiva futura e prossima: in tal modo, esaurendo tutte le risorse strategiche rappresentate dal 
patrimonio professionale e di competenze costituitesi in tutti questi anni di crescita e attività. 

In linea con le finalità sottese al Vostro recente “Protocollo quadro di sostegno al reddito dei 
lavoratori di aziende in difficoltà” dell’8 gennaio 2016, pertanto, si chiede all’ente regionale ed alla 
Città Metropolitana, di essere “presenti” e attivi in iniziative concordate con tutti gli Enti 
sottoscrittori, affinché la situazione dell’azienda monghidorese in crisi, possa almeno avere una 
possibilità di prosecuzione nei tentativi di “componimento” rispetto alla posizione tenuta dalla 
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proprietà. Ciò, con piena e assoluta garanzia di una reale partecipazione dei Comuni scriventi e del 
Comune di Monghidoro, in particolare, nella riflessione e nel confronto partecipato. 

Si chiede, pertanto, di non essere “lasciati soli” nella necessità impellente ed urgente di una risposta 
e di una prosecuzione dei tentativi di soluzione e nella messa in campo strumenti utili a fronteggiare 
l’attuale crisi economica, lavorando fianco a fianco delle Associazioni sindacali e con  
rappresentanti delle istituzioni scriventi e del tessuto economico e sociale del territorio, per riuscire 
a superare l’attuale momento di difficoltà. 

Un particolare ringraziamento si rivolge all’Assessore Palma Costi ed a tutte le Organizzazioni 
Sindacali per l’impegno dimostrato e profuso durante i Tavoli di trattativa svolti nel corso dei mesi 
scorsi presso la Regione Emilia Romagna, principale riferimento istituzionale. 

Certi dell’attenzione che le SS.VV. vorranno volgere alla situazione esposta, si precisa che la 
presente verrà proposta nella forma di specifico “ordine del giorno” nelle prossime sedute consiliari, 
al fine di ottenere il maggior sostegno e la più capillare divulgazione delle argomentazioni sottese 
alla situazione di crisi di cui si tratta. 
 
Si ringrazia anticipatamente. 
 

 
Per il Comune di Monghidoro   
il Sindaco Alessandro Ferretti __________________________________________ 
 
Per l’Unione dei Comuni Savena Idice 
Il Presidente Gabriele Minghetti ________________________________________ 
 
Per il Comune di Loiano    
il Sindaco Patrizia Carpani _____________________________________________ 
 
Per il Comune di Monterenzio    
il Sindaco Pierdante  Spadoni   __________________________________________ 
 
Per il Comune di Monzuno  
il Sindaco Marco Mastacchi  ____________________________________________ 
 
Per il Comune di Pianoro    
il Vicesindaco Franca Filippini  __________________________________________ 
 
Per il Comune di  Ozzano dell’Emilia 
il Sindaco Luca Lelli  __________________________________________________ 
 
Per il Comune di San Benedetto Val di Sambro    
il Sindaco  Alessandro Santoni ____________________________________________ 
 
Per il Comune di Firenzuola 
il Sindaco Claudio  Scarpelli    _____________________________________________ 



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO  
DELL’UNIONE DEI COMUNI DELL’APPENNINO BOLOGNESE   N° 21/2016

ORDINE DEL GIORNO RELATIVO ALLA SITUAZIONE DELL'AZIENDA STAMPI 
GROUP SRL DI MONGHIDORO

OGGETTO:

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE Il Segretario Direttore

 Salvatore Argentieri Dott. Pieter J. Messino'

********************************

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

L'eventuale stampa del documento costituisce copia analogica sottoscritta con firma a mezzo stampa predisposta 
secondo l'articolo 3 del D.lgs 12 dicembre 1993, n. 39 e l'articolo 3bis, comma 4bis del Codice dell'amministrazione 
digitale.


